



Αγαπητέ συνάδελφε,

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π.
(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pccci.gr)

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.

Παρασκευή, 30 Αυγούστου 2024

Υπόμνημα Ε.Β.Ε.Π. ενόψει Δ.Ε.Θ. για δημοσιονομικά περιθώρια και οικονομικές παροχές



Ο Σεπτέμβριος ξεκινά παραδοσιακά με τις βασικές εξαγγελίες του Πρωθυπουργού από το βήμα της ΔΕΘ για την οικονομική πολιτική του επόμενου έτους. Σε κάθε περίπτωση, το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης έχει ήδη προετοιμάσει και γράψει το νέο προϋπολογισμό, ώστε να είναι έτοιμες οι λεπτομέρειες για το «καλάθι» της ΔΕΘ, το οποίο θα «γεμίσει» αναλόγως περιθωρίων και εντός των πλαισίων που ορίζουν οι δημοσιονομικοί κανόνες. Η επιστροφή μάλιστα της χώρας μας, μετά από 5 χρόνια, στους στόχους του Συμφώνου Σταθερότητας, περιορίζει τη δυνατότητα νέων παροχών... [Περισσότερα...](#)

Συνάντηση Υπουργού Ανάπτυξης, Τάκη Θεοδωρικάκου, με Ε.Β.Ε.Π., για εμπόριο, βιομηχανία και ναυτιλιακές υπηρεσίες



Συνάντηση και συζήτηση εφ' όλης της ύλης του Υπουργού Ανάπτυξης, Τάκη Θεοδωρικάκου, με τον Πρόεδρο του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, Βασίλη Κορκίδη, καθώς και τα μέλη του Δ.Σ. του Ε.Β.Ε.Π., Ν. Μαυρίκο, Κ. Καμπόλη, Δ. Λεμονάκη και Ι. Σταματόπουλο. Στον Υπουργό Ανάπτυξης, αρμόδιο για τα Επιμελητήρια, είχε ήδη υποβληθεί αναλυτικό υπόμνημά του, στο οποίο επισυνάπτονταν... [Περισσότερα...](#)

Συνάντηση Υπουργού Εργασίας και Ε.Β.Ε.Π. για ιδιαιτερότητες εργασιακών ζητημάτων που απασχολούν πειραϊκές επιχειρήσεις



Δέσμη θεμάτων επιχειρησιακού χαρακτήρα, που απασχολούν τις επιχειρήσεις-μέλη του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, τέθηκαν κατά τη διάρκεια της εποικοδομητικής συνάντησης που είχε το προεδρείο του Επιμελητηρίου με την υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κα Νίκη Κεραμέως, και τους νέους Γενικούς Γραμματείς, Ν. Μηλαπίδη και Κ. Τσαγκαρόπουλο... [Περισσότερα...](#)

Π.Ε.Σ.Α.: Ο συνδυασμός των θερινών εκπτώσεων με το «καλάθι του μαθητή»



Οι θερινές εκπτώσεις είναι για λίγο ακόμα εδώ και η αγορά περιμένει τους εγχώριους καταναλωτές και τακτικούς πελάτες της να επιστρέψουν από τις καλοκαιρινές διακοπές τους και να εκμεταλλευτούν τις τελευταίες ημέρες μέχρι το Σάββατο 31 Αυγούστου. Εύλογο, βεβαίως, είναι το ερώτημα, τι έχει περισσέψει από το διαθέσιμο εισόδημα των... [Περισσότερα...](#)

Κ. Χατζηδάκης: Σημειακές αλλαγές στα τεκμήρια των επαγγελματιών



Η φορολόγηση των ελευθέρων επαγγελματιών με τεκμήρια είναι ένα δίκαιο μέτρο απέναντι σε μισθωτούς και συνταξιούχους", τονίζει ο Κωστής Χατζηδάκης, σε συνέντευξη του σε Κυριακάτικη εφημερίδα. "Δεν μπορώ να στέκομαι αδιάφορος όταν κάποιος δηλώνει εισόδημα 268 ευρώ το μήνα", δηλώνει ο υπουργός Οικονομικών, σημειώνοντας ότι... [Περισσότερα...](#)

Ν. Παπαθανάσης: Στηρίζουμε με σημαντικά εργαλεία την επιχειρηματικότητα, στοχεύουμε στη διεύρυνση της περιμέτρου των επιχειρήσεων που έχουν πρόσβαση στο τραπεζικό σύστημα



«Η συνεχής ανάπτυξη της οικονομίας, με ρυθμούς πολύ μεγαλύτερους από την υπόλοιπη Ευρώπη, δεν είναι τυχαία, αλλά το αποτέλεσμα συγκεκριμένων πολιτικών της Κυβέρνησης, όπως αυτές για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας και τη βελτίωση των υποδομών. Ωστόσο, δεν εφησυχάζουμε. Στόχος μας είναι να μη χαθεί... [Περισσότερα...](#)

ΑΑΔΕ: Αποκλειστικά ψηφιακά από 1/9 η δέσμευση και αποδέσμευση του αποδεικτικού ενημερότητας για χρέη σε δήμους και περιφέρειες - Σε εφαρμογή το ψηφιακό δελτίο αποστολής - Καθιερώνεται νέο κριτήριο για τους ελέγχους της Εφορίας



Ψηφιακά θα ενημερώνεται από 1/9 η φορολογική διοίκηση, για την ανάγκη δέσμευσης (ή αποδέσμευσης) αποδεικτικού ενημερότητας σε φορολογούμενους που έχουν (ή εξοφλούν αντίστοιχα) ληξιπρόθεσμες οφειλές σε δήμους και περιφέρειες, σύμφωνα με απόφαση του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, Γιώργου Πιτσιλή. Η νέα λειτουργικότητα... [Περισσότερα...](#)

MyData: Έρχεται παραγραφή φορολογικών υποθέσεων ελευθέρων επαγγελματιών - Τι αλλάζει από το 2025 για επαγγελματίες και επιχειρήσεις - Μηδενίζονται όρια απόκλισης σε έσοδα, δαπάνες



«Καλά νέα» για τους ελευθέρους επαγγελματίες που χρησιμοποιούν την πλατφόρμα του myData, καθώς επίκειται, σε λίγους μήνες, η παραγραφή φορολογικών υποθέσεων που τους βαρύνουν από το 2020. Και αυτό διότι, σύμφωνα με την ρύθμιση του υπουργείου Οικονομικών που είχε σκοπό την κινητροδότηση των ελευθέρων επαγγελματιών για να... [Περισσότερα...](#)

Έως τη Δευτέρα 2 Σεπτεμβρίου η προθεσμία εγγραφής στο IRIS



Τη Δευτέρα 2 Σεπτεμβρίου εκπνέει η προθεσμία που έχουν στη διάθεσή τους οι ελεύθεροι επαγγελματίες και οι αυτοαπασχολούμενοι για τη σύνδεση του επαγγελματικού λογαριασμού τους με το σύστημα άμεσων πληρωμών (στην Ελλάδα αυτή τη στιγμή λειτουργεί το σύστημα IRIS). Μέσα από το σύστημα αυτό επιτρέπεται να δέχονται άμεσες πληρωμές από τους... [Περισσότερα...](#)

Εκταμίευση 2,3 δισ. ευρώ από το δανειακό σκέλος του Ταμείου Ανάκαμψης



Σε 17,2 δισ. ευρώ ανέρχονται πλέον οι ευρωπαϊκοί πόροι που έχουν εισέλθει στη χώρα από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, μετά τη σημερινή ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την εκταμίευση ποσού 2,3 δισ. ευρώ προς την Ελλάδα, κατόπιν της επιτυχούς ολοκλήρωσης του 4ου αιτήματος πληρωμής από το δανειακό σκέλος του Εθνικού... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.

Τ. Θεοδωρικάκος: Από 28 Αυγούστου το "σχολικό καλάθι" - Αυστηροί έλεγχοι για το πλαφόν κέρδους



Σύσκεψη για το καλάθι των σχολικών ειδών ενόψει της νέας σχολικής χρονιάς συγκάλεσε ο υπουργός Ανάπτυξης Τάκης Θεοδωρικάκος. Συμμετείχαν ο γενικός γραμματέας Εμπορίου Σωτήρης Αναγνωστόπουλος, η Γενική Γραμματέας Βιβλιοχαρτοπωλών Ελλάδος Καλλιόπη Σκάγια, ο πρόεδρος του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Λιανικής Πώλησης Ελλάδος Κώστας... [Περισσότερα...](#)

«Αλλάζω Συσκευή 2»: Οι αλλαγές στο νέο πρόγραμμα



Επιπλέον κατηγορίες ηλεκτρικών συσκευών, πέρα από κλιματιστικά και ψυγειοκαταψύκτες στο πρόγραμμα «Αλλάζω Συσκευή 2», προβλέπονται στη νέα φάση του «Ανακυκλώνω - Αλλάζω Συσκευή». Το πρόγραμμα «ΑΝΑΚΥΚΛΩΝΩ - ΑΛΛΑΖΩ ΣΥΣΚΕΥΗ» επιχορηγεί νοικοκυριά για την αντικατάσταση παλαιών ηλεκτρικών συσκευών με... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ.

Σε δημόσια διαβούλευση το αναθεωρημένο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ)



Η ηγεσία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας έθεσε σε δημόσια διαβούλευση το αναθεωρημένο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ). Οι πολίτες, οι επιχειρήσεις και οι φορείς της χώρας καλούνται να συμμετέχουν στη δημόσια, ηλεκτρονική διαβούλευση (<http://www.opengov.gr/minenv/?p=13352>), καταθέτοντας τις... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ.

Π. Τσακλόγλου: Ετοιμάζεται αναμόρφωση στο πλαίσιο για το εργόσημο



Το Υπουργείο Εργασίας σχεδιάζει τη συνολική αναμόρφωση του πλαισίου που διέπει το εργόσημο το επόμενο χρονικό διάστημα, μετά τον εντοπισμό δυσλειτουργιών από τον ΕΦΚΑ στον αγροτικό τομέα τόνισε ο Πάνος Τσακλόγλου, Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, μιλώντας στο κρατικό ραδιόφωνο. Το Υπουργείο αναμένει τις προτάσεις... [Περισσότερα...](#)

Υπουργική απόφαση ρύθμισης και αναστολής πληρωμής ασφαλιστικών εισφορών για πληγέντες από τις πυρκαγιές



Απόφαση που περιλαμβάνει στοχευμένα μέτρα για τους ασφαλισμένους και τις επιχειρήσεις που επλήγησαν κατά τις πρόσφατες καταστροφικές πυρκαγιές της 11ης-13ης Αυγούστου 2024 στην Αττική υπέγραψε ο υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Πάνος Τσακλόγλου. Μεταξύ των μέτρων προβλέπονται εξάμηνη αναστολή καταβολής... [Περισσότερα...](#)

Εργαζόμενοι συνταξιούχοι: Ποιες κυρώσεις προβλέπει η νέα εγκύκλιος του ΕΦΚΑ για όσους παρέλειψαν να δηλώσουν την εργασία τους



Μέχρι την τελευταία μέρα του μήνα ανάληψης της απασχόλησης οι εργαζόμενοι συνταξιούχοι θα πρέπει υποχρεωτικά να δηλώσουν την εργασία τους στην πλατφόρμα του ΕΦΚΑ. Παράλληλα μετά τη λήξη της περιόδου χάριτος των τεσσάρων μηνών (31/6/2024) και οι συνταξιούχοι που ήδη εργάζονται αν δεν έχουν δηλώσει την εργασία τους στην πλατφόρμα θα... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΨΗ.ΔΙΑΚ.

Η ακίνητη περιουσία μπαίνει στο Wallet του Gov.gr



Στα κινητά τηλέφωνα «μπαίνουν» και τα ακίνητα μέσω του ψηφιακού πορτοφολιού wallet, που παρέχεται στο Gov.gr. Σύντομα οι πολίτες - μέσω της εφαρμογής που διατίθεται σε κινητά, tablets κ.λπ.- θα μπορούν να έχουν την πλήρη εικόνα των ακινήτων τους (εμβαδόν, περίμετρο, χρήση γης καθώς και άλλα στοιχεία), όπως ήδη συμβαίνει με την αστυνομική... [Περισσότερα...](#)

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

«Κλιμάκωση ανησυχίας στην οικονομία από τον φαύλο κύκλο στη Μ. Ανατολή»



Το βλέμμα όλων είναι και πάλι στραμμένο στη Μέση Ανατολή, με την ελληνική αγορά να παρακολουθεί για άλλη μια φορά με ψυχραιμία τη διαιώνιση του φαύλου κύκλου της βίας και της αποσταθεροποίησης. Η ελληνική κυβέρνηση βρίσκεται σε ετοιμότητα, καθώς βλέπει την κατάπαυση του πυρός να απομακρύνεται και αντίθετα να εξελίσσεται μια κλιμάκωση της κρίσης στην περιοχή που ενέχει τον

κίνδυνο να προκαλέσει ντόμινο παρενεργειών στην οικονομία της χώρας μας... [Περισσότερα...](#)

«Το ελληνικό επιχειρείν τρέχει έναν αγώνα δρόμου μετ' εμποδίων»



Βρισκόμαστε σε μία χρονική συγκυρία όπου οι γεωπολιτικές εξελίξεις «απειλούν» ήδη το τεταραγμένο οικονομικό σκηνικό σε παγκόσμια κλίμακα. Μέσα σε αυτό το περιβάλλον το ελληνικό επιχειρείν έχει δείξει ισχυρές αντοχές, καθώς, ως γνωστόν, «χαλυβδώθηκε» στην υπερδεκαετή ελληνική οικονομική κρίση. Όμως το γεγονός αυτό δεν μπορεί να αποτελέσει «άλλοθι» για μια κυβέρνηση να μην συνεχίζει να

στηρίζει την ανταγωνιστικότητα, τη βιωσιμότητα και την εξωστρέφεια της ελληνικής... [Περισσότερα...](#)

Οι νέοι εργαζόμενοι δημιουργούν τη θετική απόκλιση ανεργίας και απασχόλησης



Η ανεργία στη χώρα μας σε εποχικά διορθωμένη μέση ετήσια βάση μειώθηκε τον Ιούνιο κατά 0,6% από 10,3% σε 9,6%, ενώ η απασχόληση αυξήθηκε κατά 1,9%. Οι βασικοί λόγοι που αυξήθηκε περισσότερο η απασχόληση, χωρίς όμως να μειωθεί ανάλογα η ανεργία είναι πως κατά το πρώτο εξάμηνο του έτους οι απασχολούμενοι προήλθαν πρωτίστως από τη «δεξαμενή» του μη ενεργού οικονομικά πληθυσμού...

[Περισσότερα...](#)

Η ακρίβεια «φρενάρει» την κατανάλωση



Με αγωνία αναμένουν οι επιχειρήσεις τα στοιχεία με τις πωλήσεις του τρίτου τριμήνου, δηλαδή των μηνών Ιουνίου, Ιουλίου και Αυγούστου αφού αυτά θα καθορίσουν σε μεγάλο βαθμό τα αποτελέσματα της εφετινής χρονιάς για τον συνολικό τζίρο του λιανικού εμπορίου. Καθοριστική συμβολή στην διαμόρφωση των πωλήσεων αναμένεται να έχουν τα αποτελέσματα των φετινών θερινών

εκπτώσεων... [Περισσότερα...](#)

Οι «πράσινοι λόγοι» των αυξήσεων στα ακτοποιοικά εισιτήρια



Είναι γεγονός πως φέτος το καλοκαίρι οι ακριβές τιμές στα ακτοποιοικά εισιτήρια απασχόλησαν όλους τους εγχώριους ταξιδιώτες. Στη «τριάδα της ακρίβειας» το κόστος των υπηρεσιών ξεπέρασε με ποσοστό αύξησης 5% το ενεργειακό κόστος και τα τρόφιμα. Η αλήθεια είναι, όσοι επέλεξαν να πάνε διακοπές οικογενειακώς στα νησιά, πλήρωσαν ακριβά το μεταφορικό κόστος, ακόμα και όταν έκλεισαν τα

εισιτήρια αρκετό καιρό πριν από τις προγραμματισμένες διακοπές τους... [Περισσότερα...](#)

«Προτεραιότητα στα δίκτυα διανομής και αποθήκευσης ρεύματος»

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

naftemporiki.gr

Το φετινό καλοκαίρι λειτούργησε ως «crash test», για το δίκτυο διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, καθώς διαπιστώθηκε υπερφόρτωσή του από εισαγωγές ηλεκτρικής ενέργειας προερχόμενη από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, σε βαθμό μάλιστα να απειληθεί με «black out», γεγονός που φαντάζει οξύμωρο. Επί της ουσίας, εκείνο που διαπιστώθηκε είναι, ότι η σημερινή χωρητικότητα του δικτύου δεν μπορεί να απορροφήσει νέες ΑΠΕ, γεγονός που εντείνει την ανάγκη... [Περισσότερα...](#)

88^η Δ.Ε.Θ.: Πρόσκληση στο Περιήτερο του Ε.Β.Ε.Π.



Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς θα συμμετέχει και φέτος στην 88^η Δ.Ε.Θ., που πραγματοποιείται από τις 07 έως τις 15 Σεπτεμβρίου 2024

Στη φετινή Δ.Ε.Θ., το Ε.Β.Ε.Π., προβάλλει τον τομέα της Εφοδιαστικής Αλυσίδας – Logistics με τη συμμετοχή επιχειρήσεων - μελών του



Πρόσκληση συμμετοχής σε επιχειρηματικές συναντήσεις B2B στο πλαίσιο της 88^{ης} Δ.Ε.Θ.



Το Ε.Β.Ε.Π. ενημερώνει ότι, στο πλαίσιο της 88^{ης} Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης, η ΔΕΘ – HELEXPO, σε συνεργασία με το Σύνδεσμο Βιομηχανιών Ελλάδος, διοργανώνουν εκδήλωση επιχειρηματικών συναντήσεων με εταιρείες από τη Γερμανία, που είναι και η τιμώμενη χώρα της φετινής έκθεσης. Οι ελληνικές επιχειρήσεις θα έχουν τη δυνατότητα να πραγματοποιήσουν συναντήσεις στις 8

Σεπτ. (11:00 – 18:00) και 9-12 Σεπτ. (16:20 – 20:00) στον ημιώροφο του Περιπτέρου 15, στον εκθεσιακό χώρο της ΔΕΘ... [Περισσότερα...](#)

Το Ε.Β.Ε.Π. συμμετέχει με Περιήτερο στην κορυφαία εμπορική έκθεση και συνεδριακή εκδήλωση στον κόσμο για τη Ναυτιλιακή βιομηχανία, το Βιομηχανικό Ναυτιλιακό εξοπλισμό και τη Ναυτιλιακή τεχνολογία «SMM» (Αμβούργο, 3 - 6 Σεπτ. 2024)



**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΩΣ
Υ.Α. συγκρότησης: 59912/26-07-2024**



ΕΚΛΟΓΕΣ Ε.Β.Ε.Π. 2024

Η Εκλογική Επιτροπή του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς ανακοινώνει ότι:

- Οι εκλογές για την ανάδειξη των νέων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Επιμελητηρίου θα διενεργηθούν **τη Δευτέρα 18, την Τρίτη 19 και την Τετάρτη 20 Νοεμβρίου 2024**, στο Μέγαρο του Ε.Β.Ε.Π. και ώρες 08:00 – 19:00 (Γ. Κασμάτη 1, Πλατεία Οδησού).

Επίσης, προς διευκόλυνση των επιχειρήσεων μελών του Ε.Β.Ε.Π., οι εκλογές θα διεξαχθούν τις ίδιες ημέρες και ώρες και στην Περιφερειακή Ενότητα Δυτικής Αττικής.

- Κατάλογος των εγγεγραμμένων μελών εκτίθεται στο Επιμελητήριο, όπου οι επιχειρήσεις μπορούν να ενημερώνονται για το τμήμα κατάταξης και τις τυχόν οικονομικές τους υποχρεώσεις (Τμήμα Μητρώου - Γ.Ε.ΜΗ.: τηλ.: 210 4129395, 210 4177241-5).

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΟΥΤΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ**



Φίλες και φίλοι,

Οι επικείμενες Επιμελητηριακές Εκλογές του Ε.Β.Ε.Π., όπως έχετε ενημερωθεί, θα διεξαχθούν το τριήμερο της Δευτέρας, Τρίτης και Τετάρτης στις 18-19-20 Νοεμβρίου 2024.

Ευχαριστώ θερμά όλους όσους θα συμμετάσχετε στον ενιαίο επιμελητηριακό συνδυασμό μας «Επιχειρηματική Ανάπτυξη Πειραιά». Επιθυμία όλων μας είναι, παλαιοί και νέοι συνάδελφοι, να συνθέσουν ένα νέο Διοικητικό Συμβούλιο, που θα οδηγήσει το Επιμελητήριό μας στην επόμενη μέρα, τιμώντας τα 120 χρόνια από την ίδρυσή του.

Σας ευχαριστώ πολύ !

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ
Πρόεδρος Εμπορικού και Βιομηχανικού
Επιμελητηρίου Πειραιώς